
 
 

 

 

 

 

 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 
Zitting van 23  december 2019 
 
AANWEZIG: 
Voorzitter Gemeenteraad: Burgemeester voorzitter Joop Verzele,  

Schepenen: Robrecht Bothuyne, Kathleen Hutsebaut, Gerrit Depaepe, Jurgen Haustraete, Kristof Callens, 

Achiel De Coninck en Baron Bernard della Faille d’Huysse, 

Gemeenteraadsleden: Felix Vermeiren, Rita De Vuyst, Kathelijne Van Betsbrugge, Filip Geysens, Geoffrey 

Verleyen, Rik Vandenhove, Eveline Delbaere, Sofie Bauters, Jan Herman, Luc Vandenabeele, Jos  

De Seranno, Valerie Snoeck, Laura Polfliet, Peter Depauw, Dieter Van Malderghem, Martje Verbeeck en 

Vanessa Badisco,  

Algemeen directeur: Kris Nachtergaele. 

 
DAGORDE: Subsidiereglement groenbedekker 
 
De Gemeenteraad, 

Vergaderd in openbare zitting, met het vereiste quorum. 

Overwegende dat: 
 
- het in navolging van de fusie wenselijk en noodzakelijk is tot een eenvormig subsidiereglement te komen; 
- het inzaaien van een gewas in het najaar ervoor zorgt dat de bodem tijdens de winter bedekt blijft 

waardoor de erosie kan verminderen, het humusgehalte in de bodem verhoogt en uitspoeling van 
stikstof kan worden tegengegaan; 

- in de zone Zingem op heden een subsidie bestaat van € 24,79 per ha op max. 33 % van het 
akkerlandareaal van de landbouwer te Zingem en in de zone Kruishoutem € 12,50 per ha op max. 25 % 
van het akkerlandareaal van het akkerlandareaal van de landbouwer te Kruishoutem;   

- de VLM voor het afstemmen en verbeteren van de voorwaarden van verschillende landbouwsubsidies 
een aantal voorstellen heeft gedaan en dat deze deels geïntegreerd zijn in het voorliggende voorstel; 

- het areaal per bedrijf door de jaren heen is vergroot; dat heel wat bedrijven zowel gronden hebben in de 
zone Zingem als in de zone Kruishoutem; 

 
Overwegende het positief advies van de milieuraad dd.  27 november 2019; 
 
Gelet op: 
 
- de artikelen 41 en 162 van de Grondwet; 
- de artikelen 40, 41 en 326 tot en met 341 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 

en latere wijzigingen; 
- de artikelen 1, 2 en 3 van de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de 

bestuurshandelingen; 
- het bestuursdecreet van 7 december 2018; 
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- de gemeenteraadsbeslissing van Zingem van 10 juli 1997, aangevuld op 25 november 1999 tot het 
vaststellen van het subsidiereglement voor de groenbemesting; 

- de gemeenteraadsbeslissing van Kruishoutem van 10 mei 2004 tot het vaststellen van het 
subsidiereglement voor de grondontledingen; 
 

Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen, 

Na beraadslaging, 

 

BESLUIT 
 
Artikel 1: doelgroep 
 
Landbouwers - met landbouwpercelen in eigen gebruik op het grondgebied van Kruisem - zoals omschreven 
in het mestdecreet zijnde aangifteplichtige landbouwers inzake de verzamelaangifte: een natuurlijke 
persoon, een rechtspersoon of een groepering van natuurlijke personen of rechtspersonen, waarvan het 
bedrijf een landbouwactiviteit uitoefent. De landbouwer kan bestaan uit een of meerdere exploitanten of 
exploitaties en beheert zijn bedrijf op autonome wijze. 
 

groenbedekker  
 
Soorten en zaaidichtheid. Zie bijlage 
Blijvend grasland of aanleg van blijvend grasland komt niet in aanmerking. 
 
Artikel 2:  subsidie 
 
Er wordt aan de landbouwers een subsidie verleend van € 20/ha voor het inzaaien van een groenbedekkers. 
Per landbouwer komt maximaal 33 % van het akkerlandareaal van de landbouwer in de gemeente Kruisem 
in aanmerking.   
 
De totale subsidiepot voor deze actie wordt vastgelegd op € 12.000/jaar. Indien het geheel van de in 
aanmerking te nemen aanvragen dit bedrag overschrijdt, zal het subsidiebedrag verhoudingsgewijs worden 
verminderd.   
 
De nodige kredieten worden voorzien onder de jaarbudgetrekening /0000-00/000000. 
 
 
Artikel 3:  procedure  
 
De aanvraag gebeurt op het formulier dat door het gemeentebestuur ter beschikking wordt gesteld. Dit 
formulier bevat volgende gegevens: 
- landbouwer: naam, adres, gsm-nummer, landbouwnummer, bankrekeningnummer  
- nr. perceel uit verzamelaangifte en ligging perceel, soort bodembedekker, oppervlakte ingezaaid 
- som oppervlakte percelen akkerland zoals aangegeven op de verzamelaangifte gelegen te Kruisem 

 
De aanvraag dient ten laatste te gebeuren op 1 november (datum ontvangst) bij de afdeling infra, Markt 1, 
9770 Kruisem – infra@kruisem.be.  
In bijlage bij de aanvraag wordt toegevoegd: 
- luchtfoto’s uit de verzamelaangifte 
- duidelijke kopie factuur van het zaaigoed voor het betrokken kalenderjaar 
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Artikel 4: uitvoeringsvoorwaarden 
 
Voor 1 oktober moet de groenbedekker of het mengsel van de groenbedekkers ingezaaid worden  
De zaaidichtheid zoals opgenomen in bijlage wordt hierbij toegepast.  
De groenbedekker of het mengsel van de groenbedekkers wordt te vroegste na 15 februari en daarna - bij 
voorkeur - mechanisch ingewerkt of geoogst.  
 
 
Artikel 5: inwerking – opheffen 
 
Deze beslissing treedt in werking op 1 januari 2020. 
 
De gemeenteraadsbeslissing van Zingem van 3 juni 2004 en de gemeenteraadsbeslissing van Kruishoutem 
van 10 mei 2004 worden bij deze beslissing opgeheven.  
 
 
 
Artikel 6: bekendmaking 
 
Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de dienst communicatie en de afdeling omgeving en de 

afdeling infra. 

Overeenkomstig artikel 330 van het decreet lokaal bestuur brengt de gemeenteoverheid de 

toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking op de webtoepassing. 

 

 

 
Aldus beslist in zitting van heden. 

Namens de gemeenteraad. 
 

(Get.) Kris Nachtergaele (Get.) Joop Verzele 
Algemeen directeur Burgemeester-Voorzitter 

 

Voor eensluidend afschrift. 

 

 

Kris Nachtergaele Joop Verzele 
Algemeen directeur Burgemeester-Voorzitter 
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Bijlage 

Groenbedekker - gewas Zaaidichtheid 

bladkool 8 kg/ha 

bladrammenas 12 kg/ha 

boekweit 40 kg/ha 

festulolium 30 kg/ha 

Japanse haver 40 kg/ha 

Alexandrijnse klaver 25 kg/ha 

witte of rode klaver 10 kg/ha 

andere klavers 10 kg/ha 

komkommerkruid 10 kg/ha 

lupinen 150 kg/ha 

gele mosterd 10 kg/ha 

sarpeta mosterd 10 kg/ha 

nootzoetraapzaad 3 kg/ha 

phaecelia 8 kg/ha 

raaigras 30 kg/ha 

rammenas 12 kg/ha 

snijrogge 100 kg/ha 

soedangras 30 kg/ha 

tagetes 3 kg/ha 

velbonen 120 kg/ha 

wikken 90 kg/ha 

zomerhaver 100 kg/ha 

zwaardherik 6 kg/ha 

 

Bij een mengsel wordt de zaaidichtheid van iedere component bepaald evenredig met het aandeel van de 

component in het mengsel. 


